En cette période d’organisation des vacances d’été pour toutes les familles, le groupe des Scouts et Guides de France de Saint-Irénée se réjouit de vivre les camps d’été avec les 130 jeunes du groupe. 
Ces camps sont l’aboutissement d’une progression de chaque « unité » (ensemble des jeunes réunis par tranche d’âge, de 6 à 18 ans) tout au long de l’année, selon un imaginaire et un programme orchestré par les « chefs ». Les chefs sont de jeunes adultes bénévoles et formés, pleins d’énergie, d’enthousiasme et de générosité, qui s’engagent, apprennent au contact des autres, organisent, vivent intensément chaque expérience et font rêver les enfants, autour des valeurs du scoutisme : Construire sa personnalité, Vivre ensemble, Eduquer des garçons et des filles et Habiter autrement la planète. 
Ces camps sont donc le fruit d’un travail collectif et assidu, des jeunes avec leurs chefs, à raison d’une sortie par mois, pour bâtir un projet adapté à leurs envies et à la personnalité de chaque unité, qui se concrétisera par un camp estival d’une durée comprise entre 3 jours et 3 semaines selon les âges.
Nous pensons déjà à la rentrée de septembre : 
Que les jeunes adultes qui seraient curieux d’en savoir plus sur l’activité de chef ou qui savent déjà qu’ils aimeraient le devenir n’hésitent pas à venir toquer à notre porte, nous les accueillerons avec joie ! 
Que les enfants et adolescents qui souhaitent s’engager se manifestent également !  
Amicalement,
Les responsables du groupe SGDF de Saint-Irénée
scoutsaintirenee@gmail.com
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